

### 市中公证处

# 30分钟完成海外远程视频公证

本报讯(全媒体记者 苏建威 通讯员 李琦伦)近日,市中公证处在中国驻纽约总领事馆的协助下,仅用时30分钟就为居住在美国纽约的当事人李先生办理了海外远程视频公证。这是我市继去年8月成功办理首例海外远程视频公证之后办理的又一海外远程视频公证,标志着我市海外远程视频公证已迈入成熟规范的轨道。

前不久,长期居住美国纽约的李先生遇到了一件烦心事,他有一张社保卡和两张银行卡急需激活并签署相关文件。面对时间和空间的双重限制,他无法回国办理相关手续,这让他很焦虑。后来,他经多方打听了解到市中公证处拥有相关资质,欣喜之余便让妻子焦女士到公证处了解办理远程视频委托公证

的具体流程和要求。

市中公证处主任刘伟对焦女士提供的委托书、身份证、结婚证、社保卡等材料进行了认真审核,并在线指导准备相关材料,确保远程视频公证顺利开展。我国与纽约时差近12小时,需通过中国驻纽约总领事馆的协助方可进行远程办理,市中公证处遂通过邮件方式向总领事馆提出了相关申请。总领事馆很快回复,约定于北京时间7月3日21时进行视频操作。为精准对接此次视频公证,市中公证处公证人员加班加点汇总材料,调试设备,确保视频公证衔接顺畅。21时30分,在中国驻纽约总领事馆工作人员协助和见证下,市中公证处与李先生双方进行了视频连线,通过身份核验、在线询问、线上线下文书核对、电子

签名、视频录制等程序,顺利完成了此次海外远程委托视频公证,仅用时30分钟。

随后,市中公证处加班加点整理资料,以便及时审批出证。拿到公证书的焦女士激动地说:“海外远程视频公证服务太方便了,让家人免去了回国往返的舟车劳顿,为我们节省了大量的时间和金钱,解了我们的燃眉之急。”

近年来,驻马店市中公证处打破空间壁垒,引入“零接触”线上公证服务新模式,为当事人提供一站式在线公证服务,办理“零接触”远程视频公证137件。同时依托“互联网+领事”,实现了领事服务“网上办、就近办、一次办”,大大提升了公证公信力和海外侨胞的满意度。

## 遂平县人民法院 为师生 送“法治大餐”

本报讯(通讯员 李娟)7月4日,遂平县人民法院的工作人员走进常庄镇任庄小学,开展“送法进校园 筑牢安全防线”法治宣传活动,为师生送去“法治大餐”。

活动中,该院的王科荟以《快乐过暑假 安全不放假》为题,从预防校园欺凌、防溺水、防电信诈骗、交通安全等多个方面进行了宣传教育。王科荟以案释法,为同学们讲述校园安全的重要性,提醒同学们增强防范意识,远离安全隐患,度过一个平安愉快的暑假。

此次活动的开展,有利于未成年人培养良好的行为习惯,为他们平安、健康成长提供了法律保障。该院负责人表示,今后将持续强化参与社会综合治理的责任担当,常态化开展送法进校园法治宣传活动,为未成年人健康成长贡献力量。

## 汝南县人民法院 爱心结对护成长

本报讯(通讯员 时旋旋)近日,汝南县人民法院组织优秀青年干警来到汝南县第六小学开展爱心结对活动。该院党组成员、副院长张海波,10名青年党员干警参加活动。

活动现场,干警们向结对帮扶同学们分别做了自我介绍。孩子们挑选了心仪的大哥哥、大姐姐作为自己的爱心联系人,为他们系上了红领巾。干警与结对学生共签爱心帮扶卡片,向他们赠送书包文具用品,详细了解孩子们在学校的的生活、学习情况,鼓励孩子们做快乐阳光少年。

活动中,干警们还为孩子们讲解法律知识、安全知识,鼓励孩子们在假期多阅读有益书籍,合理安排时间,帮助家人做一些力所能及的事情,度过一个有意义的假期。

张海波表示:“开展爱心结对活动,目的是发挥法院优秀青年干警的专业优势,用爱心和热情呵护未成年人健康快乐成长。”

## 排查隐患 保平安

7月6日,泌阳县公安局组织民警、辅警采取“无人机空中执勤+警力地面巡查”的模式,形成全方位、立体化的隐患排查网络,确保群众生命财产安全和公共安全。

(通讯员 茹嘉祎)



## 驿城区人民检察院 推动涉案企业合规发展

本报讯(全媒体记者 牛云强 通讯员 赵海洋)“在我们检察机关前期对涉案企业充分调查论证的基础上,今天把大家召集过来,对涉案企业合规事宜进行评估。”近日,在驿城区人民检察院会同驿城区工商联召开的涉案某公司合规第三方监督评估机制管委会第一次联席会议上,该院党组成员、副检察长孔凡军向第三方评估小组成员介绍会

议的目的。

会上,孔凡军介绍了涉案企业案件背景,通报了涉案企业合规建设计划报告,确定合规考察期限。参会的第三方评估小组成员结合企业实际,分别就涉案企业的情况、面临的难点痛点提出了建设性的意见和建议。

随后,第三方监督评估机制管委会成员深入涉案企业,进行现场监督评

估,重点查看涉案企业落实检察建议整改情况,同时对企业消防设施、安全隐患进行再次精准识别和指导。

“考察期限届满后,我们将运用合规整改结果,邀请人大代表、政协委员、人民监督员、第三方组织成员参与,对评估结果进行公开听证,结合听证意见和案件情况,决定是否对涉案企业作出从宽处理。”驿城区人民检察院负责人说。

## 正阳县人民法院 开展暑期法治安全教育

本报讯(通讯员 王树恒)近日,正阳县人民法院法官尹昭君、李亮分别为正阳县育德小学和梁庙中心校的学生上了一堂暑期法治安全教育课。

课堂上,尹昭君向同学们讲解了什么是电信网络诈骗、如何识别电信网络

诈骗,告诫同学们在遇到骗局时要沉着冷静,不转账、不轻信、不汇款。随后,他从如何应对网络侵害、预防校园欺凌等方面,向同学们讲解自我保护方法。此外,他还讲解了防溺水知识,增强同学们的自我保护意识。

李亮围绕假期潜在的危險,就预防溺水、交通安全、消防安全、网络安全、食品安全、防骗防拐、健康上网等方面进行法律知识普及,教育同学们留心身边的安全隐患,远离危险,度过一个安全、健康的暑假。